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To: nicho.grech@gmail.com <nicho.grech@gmail.com>

Każ Nru CH-22-3197

22 ta’ Settembru 2022


Is-Sur Nicholas Grech

Email
– nicho.grech@gmail.com

 

Għażiż Sur Grech

 

 

Grazzi tal-email tiegħek tas-16 ta’ Settembru.

 

L-informazzjoni li inti għoġbok tatini dwar il-każ li allegatament ġara ġewwa l-
iSptar Monte
Carmeli fil-15 ta’ Novembru 2020 hija interessanti.   Sabiex inkun
nista’ nieħu konjezzjoni ta’ dan l-allegat inċident nixtieq ftit iżjed
informazzjoni mingħandek.

 

1. Għandek l-isem tal-pazjent involut?

 
2.                
Fl-email tiegħek inti ktibt li “semmejt il-każ mal-awtoritajiet”, tista’
jekk
jogħġbok tatini l-ismijiet ta’ min inti infurmajt
 sabiex jien inkun nista’

mailto:nicho.grech@gmail.com


nivverifika eżatt x’gara.

 

 

Grazzi bil-quddiem.

 

 

 

Prof. Ray Galea

Kummissarju għas-Saħħa

 

Nicholas Grech <nicho.grech@gmail.com> Thu, Sep 22, 2022 at 1:36 PM
To: CH - Office of the Ombudsman <ch@ombudsman.org.mt>

1) Isem tal-pazjent: Mark Avellino kellu xi haga fuq il-50 lejn is-60. Dan kont inzertajtu l-ewwel lejn qisu Lulju '20 f'Male
Ward 1 meta lili kienu qafluni hemm ghax kont irrapurtajt lic-CEO staff fost l-ohrajn jidhlu biex jaghmlu ljieli reqdin u
baghttila videos bhala evidenza. Flok kienu hadu passi kontra l-istaff (Alla hares jaqbdek xi haga bil-lejl ghax ma ssib lil
hadd, clinic maghluqa m'intx se tazzarda tqajjimhom) kienu pattewa lili billi harguli restriction of freedom of
communucation orders ghal darba tnejn u mill-Half way house trasferewni ghal Male Ward 1 fejn iltqajt mal-imsemmi
Avellino, wara xi xahar u nofs regghu trasferewni lura l-HWH u f'temp qisu ta' gimghatejn din id-darba biex jehilsu minni
ghal dejjem ivvintaw li ridt naghti xebgha skieken lill-Psikjatra (meta jien qatt ma kelli passat ta' vjolenza u kieku kien hekk
kienu jdahhlu l-Puluzija biex jinterrogawni) biex qafluni f'Male Ward 7 f'Awissu '20 fejn ghadni ninsab u sussegwentament
staff minn hawn sa anki kien kissirli l-laptop. Sussegwentament lejn Novembru '20 jgibu lil dan Avellino f'din is-sala MW7.
Wara xi gimgha jew ftit aktar isir l-incident tal-15-Nov-20 fejn faga u tort ta' nkompetenti spicca tilef hajtu meta haddiehor
cert li kien isalvahhielu. Xi jiem qabel konna qed nitkellmu kien qalli li qed ituh injection kull gimghatejn, nahseb Risperdal
ghax lanqas qalulu, kienet gabitu lehnu ma tantx jinstema meta jitkellem (affetwawlu t-thyroid?) u meta fittixt jidher li fost
is-side effects taghha hemm li TIKKAWZA CHOKING (ara link https://www.ncbi.nlm.nih.gov/pmc/articles/PMC2292443/ )
- kont saqsejtu jekk qattx sema' ilhna, qalli le, ghidtlu mela bhali tawilek biex jesperimentaw fuqek u jiehdu l-commissions
minn fuqha peress li tiswa' hafna flus (tant kemm fethula lawsuits barra minn Malta talli mmankatom, gabitom sterili,
marditom bil-parkinsonism, u hekk u l-kumpanija kellha thallas hafna kumpens, u mbaghad sempliciment nizzlithom fil-
leaflet bhala side effects, u giet covered). Cioe l-ewwel ivvelenawh b'suppost taparsi kura velenu li gabitu jifga, u wara
komplewh meta faga u ma salvawhx (jew ahjar ma salvahx dak Hector Cutajar li gie jizzattat).

2) Rigward lil min infurmajt: ara 2 attachments (MW7_Karim18May21.pdf u MW7_2122_CRPD_HumRights.pdf) emails li
kont baghat minghajr ma semmejt l-isem tal-Psikjatra Hector Cutajar, ovvjament kien ghadu frisk f'mohhi l-
vendikazzjonijiet taghhom ftit xhur qabel ghax sempliciment nirraporta abbuzi jitrasferixxuni minn sala ghall-ohra qisni
bicca xkora patata dejjem b'anqas libertajiet u sal-laptop kissruli u ma hallewnix nuzah aktar darba rrangajtu (jekk tranga,
ghax lanqas biss indahhlu nippruvah ma qatt tawni cans). It-3 darba lill-Kummissarju ta' qablek Charles Messina kont

https://www.ncbi.nlm.nih.gov/pmc/articles/PMC2292443/


semmejtu b'ismu lil dak Hector Cutajar fl-email li fforwardjatlek meta ktibtlek fis-16-Sep-22, kwazi gimgha ilu, u ergajt
semmejtulek b'ismu f'dik l-email li ndirizzajt lilek bhala kummissarju ghas-sahha gdid fi hdan l-Ombudsman.

Nicholas Grech
[Quoted text hidden]

CH - Office of the Ombudsman <ch@ombudsman.org.mt> Thu, Sep 22, 2022 at 3:32 PM
To: Nicholas Grech <nicho.grech@gmail.com>

Grazzi Sur Grech

Prof Raymond Galea

OMBUDSMAN
Commissioner for Health 
11, St. Paul Street Valletta VLT 1210 
e—mail: ch@ombudsman.org.mt


From: Nicholas Grech <nicho.grech@gmail.com>

Sent: Thursday, September 22, 2022 1:36:10 PM

To: CH - Office of the Ombudsman <ch@ombudsman.org.mt>

Subject: Re: Każ Nru CH-22-3197
 
[Quoted text hidden]

Nicholas Grech <nicho.grech@gmail.com> Mon, Oct 3, 2022 at 8:21 AM
To: CH - Office of the Ombudsman <ch@ombudsman.org.mt>

Mal-email precedenti tat-22-Sep-22 xtaqt inzid dan li gej.

Mill-esperjenza tieghi meta kont nahdem mal-Enemalta bin-nies tahti, din kienet kultant zmien tibghatna ghall-korsijiet tal-
First Aid biex nassumi tkun koperta mill-insurance u titfa' r-responsabilta fuqna jekk tinqala' xi emergenza fejn ikun
jinhtieg appuntu xi First Aid. Immagina jishel kelli operator u dan qata' jdejh b'xi makkinarju. Immur fuq il-post u nsibu bid-
demm hiereg jitlef id-demm, imma nirraguna nghid bejni u bejn ruhi: tghid m'hiniex se noqghod nghattilu l-ferita b'faxxa
(niccekjalu halqu ghal xi blockage) jew tghid m'hiniex se noqghod naqta' bicca mill-qmis biex naghmililu faxxa nwaqqfu
milli jkompli jizvina (naghwarlu f'halqu nnehhielu l-blockage) ma mmurx nispicca niccappas bid-demm tieghu (niccappas
bil-bzieq tieghu) ta' dan il-bicca operator (bicca pazjent) jekk mhux ukoll nispicca bla qmis ghal wiccu. U allura biex taparsi
ghamilt xi haga, nibda naghmillu c-CPR naqbez fuqu u addirittura twassal biex aktar inkompli nizvinah (aktar inkompli
nibblukjalu l-pipe tan-nifs). U sakemm tasal l-ambulanza f'temp ta' nofs siegha kollox, jilhaq ikun tilef tant demm li
m'hemmx x'issalva minnu. Imma l-aktar vili tkun li l-awtoritajiet l-anqas jindenjaw jaghmlulu awtopsja halli jaraw x'wassal
biex ma giex salvat (spicca hallewh jizvina; fil-kaz taghna, hallewh bil-blockage aktar komplew defsuwuwlu fil-pipe tan-
nifs). Jghaddi xahar u l-kumpanija ttini zieda fil-paga promozzjoni ta' kemm minn ghaliha ghamilt ma dan l-operator.

Hu dan il-paragun ma li gara b'dak l-inkompetenti ta' Psikjatra Hector Cutajar fl-isptar Monte Carmeli fil-15-Nov-20, fejn
flok saret investigazzjoni, biex ma jmorrux b'xi mod jinkriminawh kollega wiehed minn ta' gewwa, jigu jaqghu u jqumu mill-
povru pazjent li tort tal-inkompetenza tieghu ma giex salvat, daqshekk pazjent hu stmat ta' zibel qisu mietli l-ghasfur
annimal armi goz-zibel, waqt li l-psikjatra stmat aqwa minn alla jaghmel x'jaghmel, anki meta tort t'ghemilu jwassal ghal xi
haga hekk gravi hajja ma tigix salvata, l-anqas biss jindenjaw jiehdu passi kontrih (kontra wiehed stmat ta' "alla" x'passi se
tiehu fuq negligenza fuq wiehed stmat ta' "zibel"?).

Dan li jigri fl-isptar Monte Carmeli, ghax ibqa' cert li kieku l-haga grat lili mal-kumpanija li kont nahdem mhux talli kont
nitlef l-impjieg, talli sal-qorti jtellghuni fuq qtil apparti l-kumpens li jkolli nhallas ghall-qraba tal-pazjent u ghall-hsara lir-
reputazzjoni tal-kumpanija tispicca fl-ahbarijiet. Issa jien kull ma kont semplici bicca engineer, il-qasam tas-sahha mhux il-
propja professjoni tieghi, immagina kemm hu aktar gravi ghal wiehed fil-kariga ta' Psikjatra jrida bid-Dr. quddiem ismu u li
l-haga grat addirittura fi sptar!

Ukoll it-Tnejn li ghadda, gimgha ilu, l-istaff f'MW7 (u nassumi l-istess swali ohra fl-isptar Monte Carmeli), kellhom genn
jiccekjaw l-emergency trolley u ordnaw godda affarijiet li sabu skaduti. Nassumi li hemm xi konnessjoni ma dan l-ilment li
ressaqt quddiemek, fejn issoltu l-emergency trolley jhalluh minsi f'rokna u suq ghax sebah.
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Nicholas Grech
[Quoted text hidden]


